
7 êëàññ.

Çàäà÷à 1. Óñòàíîâîê 3 òèïîâ âñåãî íå ìåíåå 100. Óñòàíîâîê òèïà 2 â 4 ðàçà
áîëüøå, ÷åì òèïà 1, ÷èñëî óñòàíîâîê òèïà 3 êðàòíî ÷èñëó óñòàíîâîê òèïà 1.
Åñëè áû óñòàíîâîê òèïà 3 áûëî â 5 ðàç áîëüøå, òî èõ áûëî áû íà 22 áîëüøå,
÷åì óñòàíîâîê òèïà 2. Íàéäèòå ÷èñëî óñòàíîâîê êàæäîãî òèïà.

Ðåøåíèå. Åñëè x1, x2, x3 � êîëè÷åñòâà óñòàíîâîê òèïîâ 1,2,3, òî óñëîâèÿ
ïðåäñòàâëÿþòñ÷ÿ ñîîòíîøåíèÿìè

x1 + x2 + x3 ≥ 100, (1)

x2 = 4x1, (2)

x3 = kx1, (3)

5x3 = x2 + 22, (4)

k, x1, x2, x3 ∈ N.
Èç (2)-(4) ïîëó÷àåì (5k − 4)x1 = 22, îòêóäà ñëåäóåò, ÷òî 5k − 4 è x1 �
íàòóðàëüíûå äåëèòåëè ÷èñëà 22, ò. å. ýòè âåëè÷èíû ïðèíàäëåæàò ìíîæåñòâó
{1, 2, 11, 22}.

Åñëè x1 = 1, òî 5k = 22 + 4, ýòî íåâîçìîæíî, òàê êàê k öåëîå.
Åñëè x1 = 2, òî 5k = 11 + 4, k = 3, x2 = 8, x3 = 6, íå âûïîëíÿåòñÿ (1).
Åñëè x1 = 11, òî 5k = 2 + 4, ýòî íåâîçìîæíî.
Åñëè x1 = 22, òî 5k = 1 + 4, k = 1, x2 = 88, x3 = 22, âñå óñëîâèÿ

âûïîëíÿþòñÿ.

Îòâåò: 22, 88, 22.

Çàäà÷à 2. Òðåóãîëüíèê ðàçðåçàëè íà äâà òðåóãîëüíèêà. Íàéäèòå íàèáîëü-
øåå çíà÷åíèå N òàêîå, ÷òî ñðåäè 6 óãëîâ ýòèõ äâóõ òðåóãîëüíèêîâ ðîâíî N
îäèíàêîâûõ.

Ðåøåíèå. Ïðèìåð íà N = 4 � ðàâíîáåäðåííûé ïðÿìîóãîëüíûé òðåóãîëü-
íèê, ïîäåëåííûé íà äâà ðàâíîáåäðåííûõ ïðÿìîóãîëüíûõ: ÷åòûðå óãëà ïî45◦.
Äîïóñòèì, íàøëîñü ïÿòü ðàâíûõ óãëîâ. Òîãäà â îäíîì èç òðåóãîëüíèêîâ ðàâ-
íû âñå òðè óãëà, òî åñòü âñå îíè, à ñ íèìè è äâà óãëà äðóãîãî òðåóãîëüíèêà
ðàâíû 60◦. Íî òîãäà îáà ýòè òðåóãîëüíèêà � ðàâíîñòîðîííèå, à èç äâóõ ðàâ-
íîñòîðîííèõ òðåóãîëüíèêîâ íåëüçÿ ñëîæèòü òðåóãîëüíèê.

Îòâåò: N=4.

Çàäà÷à 3. ÌíîæåñòâîM ñîñòîèò èç n ÷èñåë, n íå÷åòíî, n > 1. Îíî òàêîâî,
÷òî ïðè çàìåíå ëþáîãî åãî ýëåìåíòà íà ñóììó îñòàëüíûõ n − 1 ýëåìåíòîâ
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èç M ñóììà âñåõ n ýëåìåíòîâ íå èçìåíÿåòñÿ. Íàéäèòå ïðîèçâåäåíèå âñåõ n

ýëåìåíòîâ ìíîæåñòâà M .

Ðåøåíèå. Ïóñòü

M = {x1, . . . , xn}, x1 + · · ·+ xn = S.

Çàìåíèì ýëåìåíò x1 íà ñóììó îñòàëüíûõ. Òîãäà

S = (S − x1) + x2 + x3 + · · ·+ xn = (S − x1) + (S − x1).

Ðàññóæäàÿ àíàëîãè÷íî äëÿ äðóãèõ ýëåìåíòîâ, ïîëó÷àåì, ÷òî

2xk = S, k = 1 . . . n.

Òàêèì îáðàçîì, âñå ýëåìåíòû ìíîæåñòâà ðàâíû äðóã äðóãó. Ïîñêîëüêó ïðè
çàìåíå îäíîãî ñëàãàåìîãî ñóììà íå èçìåíÿåòñÿ, òî ýòî ñëàãàåìîå äîëæíî áûòü
ðàâíî òîìó, íà ÷òî îíî çàìåíÿåòñÿ, ò.å.

x1 = x2 + x3 + · · ·+ xn.

Ñ ó÷åòîì ðàâåíñòâà ýëåìåíòîâ ïîëó÷àåì x1 = (n − 1)x1, ñëåäîâàòåëüíî,
x1 = 0. Òîãäà ïðîèçâåäåíèå âñåõ ÷èñåë ìíîæåñòâàM ðàâíî 0.

Îòâåò: 0.

Çàäà÷à 4. ×èñëà x, y, z òàêîâû, ÷òî îòíîøåíèÿ

x+ y

z
,

x+ z

y
,

y + z

x

ïðèíèìàþò îäèíàêîâîå çíà÷åíèå. Íàéäèòå åãî.

Ðåøåíèå. Ïóñòü k � çíà÷åíèå òàêîãî îòíîøåíèÿ. Òîãäà

x+ y

z
=

x+ z

y
=

y + z

x
= k,

îòêóäà xyz 6= 0 è

x+ y = kz, x+ z = ky, y + z = kx.

Ñêëàäûâàÿ ýòè ðàâåíñòâà, ïîëó÷àåì

2(x+ y + z) = k(x+ y + z).

Âîçìîæíû äâà ñëó÷àÿ:
x+ y + z = 0 (1)



èëè
x+ y + z 6= 0, k = 2. (2)

Â ñëó÷àå (1) ïîëó÷àåì z = −(x+ y),

k =
x+ y

−(x+ y)
= −1,

âñåì óñëîâèÿì óäîâëåòâîðÿþò, íàïðèìåð, ÷èñëà

x = y = 1, z = −2.

Â ñëó÷àå (2) âñåì óñëîâèÿì óäîâëåòâîðÿþò, íàïðèìåð, ÷èñëà

x = y = z = 1.

Îòâåò: −1 èëè 2.

Çàäà÷à 5.Ìàìà ïîñòàâèëà íà ñòîë âàçó ñ 15 ìàíäàðèíàìè. Îäèí èç ãîñòåé
âçÿë äâà ìàíäàðèíà, ìàìà âçàìåí ïîëîæèëà îäíî ÿáëîêî. Äðóãèå ãîñòè òîæå
ñòàëè áðàòü ïî äâà ôðóêòà. Êàæäûé ðàç, êîãäà ãîñòü áðàë äâà îäèíàêîâûõ
ôðóêòà (äâà ìàíäàðèíà èëè äâà ÿáëîêà), ìàìà âçàìåí êëàëà â âàçó îäíî ÿá-
ëîêî; åñëè æå ãîñòü áðàë äâà ðàçíûõ ôðóêòà (îäèí ìàíäàðèí è îäíî ÿáëîêî),
ìàìà êëàëà â âàçó îäèí ìàíäàðèí. Â èòîãå â âàçå îñòàëñÿ îäèí ôðóêò. Êàêîé?

Ðåøåíèå.Ìîæíî çàìåòèòü, ÷òî êîëè÷åñòâî ìàíäàðèíîâ ëèáî íå ìåíÿåòñÿ,
ëèáî óìåíüøàåòñÿ íà äâà. Ïîñêîëüêó ìàíäàðèíîâ áûëî íå÷åòíîå êîëè÷åñòâî,
â êîíöå îäèí ìàíäàðèí îáÿçàòåëüíî îñòàíåòñÿ.

Îòâåò. Îñòàëñÿ ìàíäàðèí.
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